

三亚组织143名新任村、社区书记上“任前课”

当村官要多敲百姓门掌实情

■ 本报记者 黄媛艳 见习记者 袁宇

今天，三亚市委党校，143名新当选的村、社区党组织书记“重回课堂”，当起“学生”。两天任前课培训，第一位授课者是省委常委、三亚市委书记张琦。

课程一开始，张琦就给大家学生们“亮家底”：“三亚的区直管村、社区，断崖式的管理既有挑战，也有机遇。这就要求强区扩权，这是大家锻炼能力、提升眼界、独立开展工作的好机会。”张琦说。

“撤镇设区后，社区工作多而杂，

书记一针见血点明要害，给我们加油鼓劲树立自信。”三亚天涯区金鸡岭路社区党支部书记、居委会主任卓德雄说。

新任村书记们的自信，源于己，亦源自民。立威方能服众，威从何来？

“为人民服务。”张琦点出了“五字真经”，“把老乡当家人，把老乡的事当家事，把老乡的兴旺当家业，做好群众服务，才有威信。”

说了大方向，张琦开始“手把手教”。

“从‘三帮’入手，帮群众就医，帮群众就学，帮群众就业。”张琦当场撂

下话，“村干部要勤跑，多敲百姓门掌实情，多敲部门门争支持。百姓难题多想招解决，勇啃‘硬骨头’，有问题可以联系区干部解决，打12345政府服务热线也可以，再不行还可以给市里写信！”

“书记的讲课很提气，村里存在人口分户难题，影响孩子就学，这两天打算多跑跑公安、国土、规划等部门寻求解决。”三亚吉阳区红花村党支部副书记王剑透露。

“网络不通，影响农业电商发展，明天去问问如何解决。”三亚崖州区海棠村党支部副书记王传铭在本上记录

下了工作计划。

“大家都是百姓一票票选出来的，老乡对我们有期待，不富民，不合格。”张琦说。

“文昌会文镇小佛珠促增收，儋州铁匠村以木雕促致富，泰国清迈乡村建设引客来，三亚资源禀赋好，为何做不好？大家多走出去学习，村里要像海绵一样吸引游客玩得好、留得下。”

张琦指出，三亚中廖村、雅安村的发展实例，充分说明只要动脑筋，补齐基建短板，丰富村庄文化，发展休闲观光农业，深挖旅游富矿，是可以闯出一番天地的。

“当选意味着责任，村子离崖州中心渔港只有3公里，刚入选美丽乡村建设试点，借助三亚‘西拓’和美丽乡村建设的机遇，我们准备重点发展渔家乐，联动渔港发展民宿、餐饮等业态，让大伙腰包更鼓。”三亚崖州区镇海村党支部书记、居委会主任孙方器说。

“任期内力争实现社区人口人均收入翻一番的目标。”卓德雄说，社区外来人口繁杂，将通过精细化网格管理，做到百姓话有人听、事有人办。我们要不断改善社会治安、人居环境，争创全国文明社区，让百姓物业增值，实现增收。

(本报三亚8月11日电)

儋州多举措解决义务教育“大班额”

本报那大8月11日电 (记者易宗平 通讯员张琳)“大校额”“大班额”现象将得到有效解决，农村学生也能享受到城市里一样的优质教育。这是记者从今天召开的儋州市推进义务教育均衡发展攻坚工作动员大会上获悉的消息。

就如何推进全市义务教育均衡发展攻坚工作，儋州市委常委、常务副市长周廉芬进行了具体部署，提出要实现五项基本要求和目标：一是教育机会基本均衡。义务教育阶段毛入学率达到100%，义务教育阶段巩固率到2020年达到95%以上；二是办学条件基本均衡。形成学生就近入学与办学效益相统一的学校布局结构，每所学校办学条件达到省定办学基本标准；三是师资力量基本均衡。建立并实施城乡之间、校际之间校长、教师定期交流制度；四是教育质量基本均衡。每一所学校能够按照国家和省定课程设置方案开齐课程、开足课时，各学科教学达到课程标准设定的基本要求；五是办学行为全面规范。无任意增减课时、增加学生课业负担行为，无以考试成绩公开排队等行为。

据了解，为了实现这些要求，儋州将多措并举：进一步加大对义务教育均衡发展的经费投入；大力推进义务教育学校标准化建设；保障特殊群体公平受教育权益；合理配置教师资源；全面规范中小学办学行为；全面提高义务教育质量；推进城乡优质教育资源共享；强化教育督导，建立动态监控机制。

儋州市委书记严朝君表示，要通过采取有效举措，树立“优者从教，教者从优”的用人导向，推进义务教育均衡发展，下大力气完成这项政治任务和民心工程。

海垦567万多元资助1426名困难大学生

本报海口8月11日讯 (记者孙慧 实习生石一涵)昨天上午，海南农垦投资控股集团在海口举办2016年金秋助学仪式。今年农垦已经共筹措到567.5万元，将资助1436名困难大学生。

一直以来，“金秋助学”活动是农垦帮扶困难职工子女完成学业、成长成才的一项务实工程。据了解，自2005年开展活动以来，已累计筹集资金近4331万元，帮助2.58万名困难职工家庭子女圆大学梦。

今年，农垦分两批安排助学金的发放，助学金发放标准为：一本6000元每生、二本和三本及大专5000元每生。助学金将由海垦控股集团困难职工帮扶中心下拨给各基层工会，再由基层工会通过银行转账方式，将款项全额转入受助学生家长账户。



暴雨袭琼海

8月11日下午，琼海市突降暴雨。15时，琼海市出现雷雨大风天气，风力达7~9级并伴有强雷电。截至16时8分，嘉积地区降水量已超过100毫米。

记者在琼海城区看到，大部分路段积水严重，部分路段积水深度超过半米，出现车辆抛锚现象。随着暴雨持续，琼海市交警部门及时出动警力指挥交通，并及时发布紧急道路交通引导信息。

见习记者 邓钰 记者 刘笑非 通讯员 冯玉/文 特约记者 蒙钟德/图

我省7个月查处3882辆超限车 有效缓解路面保洁压力和对公路桥梁的损害

海口为农贸市场 新配百台公平秤

本报海口8月11日讯 (记者宗兆宣)“太好啦！市场里有了专门的防作弊电子公平秤，我们可以随时在公平秤上对购买的蔬菜进行称重，缺斤少两的无良商家将无所遁形。”今天上午，海口市民吴女士在海口琼山区凤翔市场内看到了由海口工商局、海口质监局联合免费提供的防作弊电子公平秤时连声称好。

连日来，海南工商人员在海口多家农贸市场巡查发现，很多市场的公平秤陈旧破损、未年检校验，款式五花八门十分混乱。海口市工商局主动联系海口质监局，请求为海口39家农贸市场和12家便民市场免费提供102台电子公平秤。质监部门在最短时间内提供了102台防作弊电子公平秤。目前这批电子公平秤已由工商部门陆续发放到39家农贸市场和12家便民市场。

本报海口8月11日讯 (记者邵长春 通讯员陈长吉 黄德豪)记者今天从省公路管理局了解到，今年前7月，全省共查处超限运输车辆3882辆，从源头上制止和劝返非法超限运输车辆上路行驶，有效地缓解了路面保洁压力和对公路桥梁的损害。

据了解，超限运输是指在公路上行驶的各种机动车辆装载货物超过相关规定限值的行为，该行为对公路和桥梁危害很大，同时带来极大的交通安全隐患。今年以来，为严厉打击超限运输行为，省公路管理局通过规范化管理、加大宣传力度、强化联合治超、开展警示教育等工作，取得了

较好的效果，有力地维护了我省公路的路产路权。

省公路管理局还特别针对今年6月29晚海南广播电视台总台“承诺与兑现”第三场直播现场曝出东线高速美仁坡治超返点工作人员脱岗问题，采取启动问责程序问责有关人员、召开路政队伍风纪整顿大会、建立指纹打卡上班制度以及明察暗访等措施，对当前路政队伍存在的突出问题进行整顿。

今年6月，全国公路养护管理工作会议通报了“十二五”全国干线公路养护管理检查结果，我省普通干线公路在全国综合评比中排名第14位(不含直辖市)，较“十一五”进

步10位，省交通运输厅被授予“公路养护管理工作进步单位”荣誉称号，是我省自1995年参加公路“国检”以来首次获得交通运输部授予的荣誉。

“公路治超涉及道路交通安全，应与安全管理责任机构一样，明确各级政府的主导责任和有关部门职责。”省公路管理局局长刘文告诉记者，目前我省治超工作还存在不少问题和困难，主要还是依靠公路、交警和运管等部门的联合行动为主，涉及其他部门的货源源头治理工作尚待加强。

据介绍，目前省公路管理局正在

努力协调和建议从省人民政府和市县政

府两个层面成立专门治超领导机构，建立各有关部门和各市县政府通力合作机制，同时建议建立货运企业及从业人员信息系统和信誉档案，从源头治理超限运输。

刘文说，关于近期社会比较关注的海口东山和美仁坡治超返点问题，由于东山和美仁坡一带的非法采砂场已被取缔，继续采用被动值守治超劝返的方式既占用过多执法资源，又易造成交通拥堵，影响群众出行。为此，下一步该局将根据实际情况采取“交叉执法、错时执法、固定与机动相结合执法”的积极有效方式，不断强化东山和美仁坡一带的公路治超工作。

我省开展用人单位遵守劳动用工等法律法规情况专项检查 621家单位用工存违法行为

东方一公务员开公司 被诫勉谈话

本报八所8月11日电 (记者徐一豪 特约记者高智 通讯员魏小青)记者从东方市纪委获悉，该市扶贫办科员张某注册公司，违反了公职人员不得从事或参与盈利性活动的规定。因未按时完成整改，张某日前被市纪委诫勉谈话。

据悉，2014年7月，东方纪委在开展公职人员从事或参与盈利性活动问题整改工作时，发现包括张某注册有“东方市万福房地产业信息咨询有限公司”。此后，东方纪委多次督促整改，但张某未按照要求全面完成整改。

本报海口8月11日讯 (记者王培琳)今天，记者从省人社厅获悉，我省开展用人单位遵守劳动用工和社会保险法律法规情况专项检查活动已经结束，此次重点检查各类用人单位2964家，涉及劳动者12.5020万人，其中未依法签订劳动合同5018人。共发现621家单位存在违法行为，其中责令改正案件218件，移送司法机关案件9件。

据了解，此次专项检查自6月22日开始，共分为自查阶段、执法检查阶段与分析总结阶段。执法检查阶段7月底进行完毕，劳动监察部门8月初开始分析总结，对专项检查存在的问题进行梳理分析。

此次检查范围为各类用人单位，重点是以建筑市政、交通、水利等工程建设领域和劳动密集型加工制造、

餐饮服务、金融(银行、证券)、电力、通讯(有线、无线通讯)等行业企业及钢铁、煤炭企业。

据专项检查组透露，此次全省重点检查各类用人单位2964家，涉及劳动者12.5020万人，其中未依法签订劳动合同5018人。共发现621家单位存在违法行为，其中责令改正案件218件，移送司法机关案件9件。

据悉，省人社厅已经责令改正案件218件，责令支付工资及补偿赔偿264万元，督促113户用人单位进行社会保险登记，责令用人单位与劳动者补签劳动合同3831份，移送司法机关案件9件。

此次全省重点检查各

类用人单位2964家

涉及劳动者
12.5020万人

共发现621家单
位存在违法行为

其中未依法
签订劳动合同5018人

制图
红胄

兴隆华侨农场投保 橡胶指数保险获赔偿

本报讯 (通讯员何方远)8月10日，人保财险海南省分公司给万宁市兴隆华侨农场支付70.67余万元，赔偿该农场遭受今年“银河”台风灾害造成橡胶树的损失，这是我省投保橡胶树风灾指数保险的保户获得的首例经济补偿。

7月26日22时许，今年三号台风“银河”在万宁市的东澳镇登陆后，次日，人保财险海南省分公司三农保险业务部总经理梅子思，接到万宁市兴隆华侨农场橡胶公司总经理王训书的电话，报告投保橡胶树风灾指数保险的胶园有胶树倒伏等情况。灾情就是命令，三农保险业务部立即与省气象研究所联系并调取监测台数据，并于28日，会同省农业厅、省气象研究所一行，赶往兴隆华侨农场查勘灾情，从该农场编号为F1301自动气象监测站采集的数据，台风登陆当日的风力为9级达到赔付标准，人保财险海南省分公司按合同约定给予赔付。